Corrigé-Type de Pexamen

1. Présentation du bilan de création : (2,5 Pts)

N/C | Actifs (emplois) Montants N/C | Passifs (ressources) Montants
Actifs non courants Capitaux propres
213 | Constructions (Batiment) | 4 000 000 101 | Capital émis 10 200 000
2182 | Matériel de transport 800 000
2184 | Mobilier de bureau 400 000 Passifs non courants
/
Actifs courants
512 | Banques comptes courants | 5 000 000 Passifs courants /
Total actifs 10 200 000 Total passifs 10 200 000

2. Présentation des comptes schématiques de la classe 1 a la classe 5 : (6,5 Pts)

D c01  C D C/204 C D CR13 C
10 200 000 400 000 4000 000
SC 10 200 000 SD 400 000 SD 4000 000
D CR182 C D C/2183 C D Ci2184  C
800 000 60 000 400 000
400 000 [ oo o SD 60 000 SD 400 000
D c/30 _C D  C380 C D C/401 C
500 000400 000 500 000/ 500 000 500 000|500 000
6000
SD 100 000 Solde Nul SC 6 000
D /404 C D Cl21 C D  C/53 C
600 000
ppv— 150 000 | 150 000 600 000
SD 600 000
Solde Nul

D C/51 C
5000 000 (460 000
500 000

150 000

SD 3890 000




3. Présentation du bilan final : (3Pts)

N/C | Actifs (emplois) Montants N/C | Passifs (ressources) Montants
Actifs non courants Capitaux propres

204 | Logiciels informatiques et 400 000 101 | Capital émis 10 200 000
assimilés 12 | Résultat 44 000

213 | Constructions (Batiment) 4 000 000

2182 | Matériel de transport 1 400 000 Passifs non courants

2183 | Matériel de bureau et matériel 60 000
informatique Passifs courants

2184 | Mobilier de bureau 400 000 401 | Fournisseurs de stocks 6 000
Actifs courants et services

30 Stocks de marchandises 100 000 404 | Fournisseurs 600 000

512 | Banques comptes courants 3890 000 d’immobilisations

53 Caisse 600 000
Total actifs 10 850 000 Total passifs 10 850 000

Le calcul du résultat : (1Pt)

Résultat de I’entreprise = Total actifs — Total passifs

Résultat de ’entreprise = total actifs — (S/C Capital émis + S/C Fournisseurs de stocks et services+ S/C
Fournisseurs d’immobilisations)

= Total actifs — (S/C 101+S/C 401+S/C404)

Résultat de ’entreprise = 10 850 000 — (10 200 000 + 6 000 + 600 000)

Résultat de I’entreprise = 10 850 000 — 10 806 000 = - 44 000 DA.

On constate que I’entreprise a réalisé un bénéfice de 44 000 DA

4. L e calcul du résultat de I’entreprise par les comptes de gestion
Les comptes de charges (1,5Pt)

Cl626 Cc D
150 00(0

D C/600 C D Cl631 C

6000

SD 150 000

SD 6000

400 000

SD 400 000

Les comptes de produits

D C/700 C
(0,5Pt)

SC 600 000 600 000

Résultat de ’entreprise = total des soldes des comptes de produits moins total des soldes des comptes
de charges = S/C700 — (S/C600 + S/C626 + S/C631) =

600 000 - (400 000 + 6 000 + 150 000) =

600 000 — 556 000 = 44 000 DA.

Résultat de ’entreprise = 44 000 DA. (1Pt)

L’entreprise a réalisé un bénéfice de 44 000 DA.

Les réponses théorigues

1. 2pts
2. 2pts
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